

張愛玲說：“女人最大的幸福就是花她所愛的男人的錢。”可惜張愛玲一生都沒有享受過這種幸福。她幾乎沒花過胡蘭成的錢，胡蘭成只給她錢做過一件袍子，她便覺得倖福得要命。浪漫、灑脫的三毛，擁有很多喜歡她的讀者。可就是這樣一個生活充實愛好自由的女子，卻在荷西意外死亡後的十二年在醫院里自殺。

對於婚姻瞬間的幸福感，很多人都有過的，但是多少人能時常保有這種狀態呢？從女性而言，多有追求完美的天性，試問女人們你們到底想要什麼樣的生活呢？談起愛情的歸宿，女人都會一臉幸福，而男人很多時候卻會愁腸百結。談戀愛，促發展，男女心態在床上相同，在床下卻各異。男人需要快感，女人需要安全感。對男人而言，獲取快感是一件很容易的事情；對女人而言，要獲得安全感卻需要足夠的運氣和些許智慧。在現實生活中，常見的情形是，熱戀中的男女，最先提出結婚的往往是女人，男人不會主動提出結婚，很多時候是因為無聊或寂寞，男人才會想到結婚。讓很多女人措手不及的是，很多男人一旦有聊或人生得意了，往往開始拋棄舊愛，或者謀劃出軌，或者離婚。所以，女人婚姻最大的安全感，就是遭遇一個有責任心的男人。看一個男人有沒責任心，就看他能不能給女人一個歸宿，直到女人人生謝幕時，這個男人還是唯一的觀眾。一個有趣的現象是，在愛情中，女人“視死如歸”；在婚姻中，男人“視歸如死”。男女婚前婚後截然不同的心態，真實的折射出愛情和婚姻的相扶相依，卻又矛盾重重。在曖昧時代，談一段轟轟烈烈的愛情並不難，而要維持一段人人羨慕的婚姻，卻不是一件容易的事情。一束玫瑰，有時就可以延續一段愛情，而全身

女人要什麼樣的生活？

文：山風

[編者按] 7月12日晚，伊利華報邀請了特意從匹茲堡驅車而來的潘嵐（同其女兒）、王麗雅兩位女士以及華報在克城的好友Kitty和Irina在LEE路上新開的“有吉ARIYOSHI”飯店小聚，幾位朋友一邊享用美



潘嵐、王麗雅和克城的朋友們

食，一邊探討愛情、婚姻與家庭的話題，有人說：沒有結婚的女人沒有安全感，結了婚的男人沒有安全感，大家把自身的經歷與朋友分享，感嘆之餘，互相勉勵，努力讓自己的人生充實美好幸福。

心投入，有時都難以維持一段婚姻。在愛情面前，男女都是表演的高手，展現給對方的永遠都是絢爛的笑容，溫婉的背影；在婚姻面前，人的本性就會暴露無遺。女人要想真正瞭解一個男人，只需一夜；男人要想真正瞭解一個女人，需要一生。有句話說得很深刻，愛情容易，結婚太難。城市空間越來越大，而人的生存空間卻越來越小。在逼厭的生

存狀態下，愛情沒有方向感，婚姻常常走入死衚衕。男女那點事也開始變得越來越迷茫和無奈，充滿現實的憂傷。很久很久以前，男女遙遙相望，那叫距離產生美，是偉大的愛情。在曖昧時代，男女遙遙相望，那叫後果很嚴重，距離只能產生情變，或者婚變。事實上，誰也不可否認，曖昧時代的愛情，經不起多少誘惑。玫瑰延續的愛情，很多時候僅僅

是愛情的假象和錯覺。甚至柴米油鹽調和的愛情，有時也脆弱得不堪一擊。面對現實的無奈和尷尬，不少人追問：曖昧時代，愛情究竟靠什麼來維繫？在結婚前，男人是現實的，女人是浪漫的。而結婚後，男人是浪漫的，女人是現實的。男女婚前婚後的不同心態，注定男女那點事永遠糾纏不清，沒完沒了。漫畫家朱德庸有句論述很經典：高難度的愛情，是月色、詩歌、三十六萬五千朵玫瑰，加上永恆；高難度的婚姻，是賬簿、證書、三十六萬五千次

爭吵，加上忍耐。玫瑰和浪漫屬於愛情，爭吵和忍耐屬於婚姻，這是朱德庸對愛情和婚姻的調侃。再偉大的愛情，終究需要用柴米油鹽去滋養，愛情走進婚姻，注定要回歸平靜，甚至平淡。沒有什麼婚姻可以真正相濡以沫，沒有什麼夫妻可以天天相敬如賓。太多的玫瑰，對愛情都是百益而無害的，但太多的爭吵，往往加速了婚姻危機的爆發。當下很多人為情所困，為婚姻所累，其實是把愛情想象得太虛幻，把婚姻看得太現實。愛情彷彿打橋牌，全靠算計；婚姻彷彿打麻將，全靠運氣。算計不好，就自認倒霉，把痛苦嚥下，千萬別自怨自艾，錯失很多出牌的機會。愛情這玩意，只要顧談，捨得玫瑰，就能重頭再來；而運氣不好，選擇了一段憋氣的婚姻，也別氣妥，保持良好的心態，要么靜觀其變，要么等待時來運轉那一天。愛情和婚姻都有生命周期，天長地久只是自我欺騙自我安慰。人生有跌宕起伏，愛情婚姻也是如此，有激情澎湃的時候，也有令人窒息的時候。

人生的很多奇迹發生，有時讓我們自己都難以相信。人生就是一場賭局，需要運氣，需要謀略，更需要積極的心態。很多人愛情或婚姻失敗，輸的不是運氣，也不是謀略，而是維繫愛情或婚姻的良好心態。



潘嵐、王麗雅和武壇名人楊小東等



王麗雅(左)潘嵐(右)感嘆人生



王麗雅、潘嵐和克城詩人劉天擎

有佛法得妙樂 有佛法得解脫

從八月開始，淨化寺每月最後一個星期日下午 2:00 – 5:00 對外開放
由大慧法師帶您一起誦經上晚課。歡迎各位有佛緣的朋友光臨分享！



大慧法師



聯繫電話: 724 -867 -0509
地址: 115 Crawford Rd, Emlenton PA 16373

